



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 18.05.021
Αρ. Τηλ.: 22806383
Αρ. Φαξ: 22427559

27 Μαρτίου 2025

Πρόεδρο και Γραμματέα Κλαδικού Συμβουλίου Ωρομίσθιου Βοηθητικού Γραμματειακού Προσωπικού Σχολικών Εφορειών - Παγκύπριας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ

Θέμα: Εγγραφές Μαθητών Δημοτικών Σχολείων 2025-2026

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα σε συνέχεια σχετικής επιστολής σας με ημερομηνία 05/02/2025, η οποία υποβλήθηκε στις 05/03/2025, και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Ο θεσμός του Βοηθητικού Γραμματειακού Προσωπικού (Β.Γ.Π.) εγκρίθηκε με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το Φεβρουάριο του 2007 και εντάσσεται στον Κλάδο του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού στις κλίμακες μισθοδοσίας Ε5-Ε6 (συνδυασμένη). Οι όροι και οι κανονισμοί απασχόλησης όλου του προσωπικού των Σχολικών Εφορειών σε Σχολεία Μέσης, Δημοτικής και Προδημοτικής Εκπαίδευσης, εμπεριέχονται στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας του Προσωπικού των Σχολικών Εφορειών, η οποία υπογράφηκε την 01/01/2021 μεταξύ των Σχολικών Εφορειών και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων Ο.Ε.Κ.Δ.Υ. Σ.Ε.Κ. και Π.Α.ΣΥ.Ε.Κ. Π.Ε.Ο., καθώς και στις 05/12/2024, όπως έχει συμφωνηθεί μεταξύ της Παγκύπριας Συντονιστικής Επιτροπής Σχολικών Εφορειών και των Συντεχνιών Ο.Ε.Κ.Δ.Υ. Σ.Ε.Κ και Π.Α.ΣΥ.Ε.Κ. Π.Ε.Ο και έτυχε σχετικής έγκρισης από το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του στις 03/01/2025, για την περίοδο 2019-2021.
2. Σε σχέση με τη διεκπεραίωση εγγραφών μαθητών/ μαθητριών και καταχώριση στοιχείων μαθητών/ μαθητριών στο Μητρώο και στο Μαθητολόγιο, ισχύει ότι σημειώθηκε και στην επιστολή του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με Αρ. Φακ.: 18.05.022 και με ημερομηνία 03/02/2025, δηλαδή ότι το καθήκον αυτό εμπίπτει στα καθήκοντα του Β.Γ.Π., και τυγχάνει εφαρμογής τόσο στα Δημόσια

Δημοτικά Σχολεία όσο και στα Δημόσια Νηπιαγωγεία. Το συγκεκριμένο καθήκον γραμματειακής υποστήριξης, εμπίπτει στο καθήκον υπ' αριθμό τέσσερα (4) του παραρτήματος «Ε»: Όροι και Συνθήκες Εργοδότησης Β.Γ.Π. Δημοτικών Σχολείων» της εγκυκλίου επιστολής του Υπουργείου, Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προς τις Σχολικές Εφορείες με θέμα «Καθεστώς εργοδότησης Β.Γ.Π. στα Δημόσια Δημοτικά Σχολεία και Δημόσια Νηπιαγωγεία» με Αρ. Φακ.:15.6.27 και με ημερομηνία 20/05/2021. Πιο συγκεκριμένα, αναγράφεται ξεκάθαρα το εξής καθήκον: «Διεκπεραίωση εγγραφών μαθητών/ μαθητριών και καταχώριση στοιχείων μαθητών/ μαθητριών στο Μαθητολόγιο και Μητρώο». Οι Σχολικές Εφορείες είναι ενήμερες διαχρονικά ως προς τα καθήκοντα του προσωπικού, όπως και του Β.Γ.Π., που εργοδοτούν. Υπογραμμίζεται ακόμη ότι στις κοινοποιήσεις της συγκεκριμένης εγκυκλίου επιστολής περιλαμβάνεται και η Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ ως αποδέκτης. Ως εκ τούτου, παρακαλείσθε όπως ανατρέξετε στο περιεχόμενο της υπό αναφορά εγκυκλίου επιστολής για να τύχετε εκ νέου σχετικής ενημέρωσης. Επίσης, το εν λόγω καθήκον αναγράφεται ξεκάθαρα στα καθήκοντα Βοηθητικού Γραμματειακού Προσωπικού στο Νηπιαγωγείο με Α/Α 3. στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας Προσωπικού που απασχολείται στις Σχολικές Εφορείες για την περίοδο 2019-2021. Στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας σημειώνεται ακόμη ότι ο ρόλος του Β.Γ.Π. στα Δημόσια Νηπιαγωγεία θα είναι υποστηρικτικός προς το έργο της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, όπου θα εργάζεται για τρεις (3) ώρες την εβδομάδα. Αναφέρεται ακόμη ότι εξαιτίας του γεγονότος ότι δεν συμπεριλήφθηκε στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας το καθηκοντολόγιο του Β.Γ.Π. στα Δημόσια Δημοτικά Σχολεία, παρά μόνο αναγράφονται τα καθήκοντα του Β.Γ.Π. στα Δημόσια Νηπιαγωγεία οι Σχολικές Εφορείες παγκύπρια ενημερώθηκαν γραπτώς επί των συγκεκριμένων καθηκόντων του Β.Γ.Π. στα Δημόσια Δημοτικά Σχολεία από τον Πρόεδρο της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Σχολικών Εφορειών στις 06/03/2025, όπου προώθησε επιστολή του ΥΠΑΝ με ημερομηνία 26/02/2025, στη βάση της προαναφερθείσας σχετικής εγκυκλίου ημερομηνίας 20/05/2021. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δεν είναι εργοδότης του ωρομίσθιου προσωπικού που απασχολείται στις σχολικές μονάδες των Σχολικών Εφορειών. Εργοδότης του εν λόγω προσωπικού, συμπεριλαμβανομένου και του Β.Γ.Π., που απασχολείται στις σχολικές μονάδες της εκπαιδευτικής περιφέρειας κάθε Σχολικής Εφορείας, είναι οι Σχολικές Εφορείες.

3. Επαναλαμβάνεται με την παρούσα ότι παράλειψη εκτέλεσης της εργασίας κατά εύλογα ικανοποιητικό τρόπο συμπεριλαμβάνεται μεταξύ των περιπτώσεων που μπορούν να αποτελέσουν λόγο πειθαρχικής δίωξης προσωπικού, σύμφωνα με το

άρθρο 32 (α) (i) Πειθαρχικά Παραπτώματα – Ποινές της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για την περίοδο 2019-2021. Η μη εκτέλεση του καθήκοντος διεκπεραίωσης εγγραφών μαθητών και καταχώριση στοιχείων μαθητών στο Μητρώο και στο Μαθητολόγιο από το Β.Γ.Π. εμπίπτει σε Πειθαρχικό Παράπτωμα – Ποινή. Συγκεκριμένα, το Β.Γ.Π. καλείται να εγγράψει τα παιδιά (μαθητές/ μαθήτριες) των οποίων οι γονείς/ κηδεμόνες αδυνατούν να τα εγγράψουν μέσω του συστήματος eΔΕΑ, αξιοποιώντας το λογαριασμό «Εικονικός Γονέας», που διαθέτει το κάθε σχολείο. Επισημαίνεται ακόμη ότι βασική προϋπόθεση για την πρόσληψη Β.Γ.Π. αποτελεί και η πολύ καλή γνώση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ως προνοείται στο υπό αναφορά Παράρτημα «Ε» πιο πάνω.

4. Με την παρούσα σημειώνεται ακόμη ότι τα βασικότερα αιτήματα σε σχέση με το Β.Γ.Π., που απασχολείται στις σχολικές μονάδες που εμπίπτουν στην εκπαιδευτική περιφέρεια των Σχολικών Εφορειών, και που τέθηκαν από τις δύο προαναφερθείσες εμπλεκόμενες Συντεχνίες, που εκπροσωπούν το προσωπικό των Σχολικών Εφορειών, έχουν ικανοποιηθεί και έχουν περιληφθεί στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας του Προσωπικού των Σχολικών Εφορειών, η οποία υπογράφηκε την 01/01/2021 και έτυχε της έγκρισης του Υπουργείου Οικονομικών. Συγκεκριμένα:

(α) Αύξηση των εβδομαδιαίων ωρών απασχόλησης του Β.Γ.Π. κατά έξι (6) ώρες, που αφορούν τρεις πρόσθετες ώρες εβδομαδιαίως για τη γραμματειακή ενίσχυση των Δημοτικών Σχολείων και άλλες τρεις ώρες εβδομαδιαίως για τη γραμματειακή υποστήριξη των Δημόσιων Νηπιαγωγείων που γειτνιάζουν με τα Δημοτικά. Από τον Ιανουάριο του 2019 εφαρμόζεται ο θεσμός του Β.Γ.Π. στα δημόσια νηπιαγωγεία, που περιλαμβάνεται στις πρόνοιες της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του Προσωπικού των Σχολικών Εφορειών, όπως και καθηκοντολόγιο της εν λόγω θέσης. Σημειώνεται ακόμη ότι το κριτήριο του χρόνου εργασίας με βάση τον αριθμό των μαθητών του Σχολείου ήταν αυτό που αποφασίστηκε με την έναρξη του θεσμού το 2007, όπου και υπήρχαν 4 κατηγορίες προσωπικού αντί για 3 που υπάρχουν σήμερα,

(β) Ένταξη του εν λόγω προσωπικού στο μόνιμο προσωπικό μέσω αύξησης της περιόδου απασχόλησης του από δέκα (10) σε δώδεκα (12) μήνες, με ισχύ από 01/09/2020,

(γ) Αλλαγή των κριτηρίων καθορισμού των εβδομαδιαίων ωρών απασχόλησης από τέσσερις (4) σε τρεις (3) κατηγορίες,


(δ) Παραχώρηση Ταμείου Προνοίας (έναντι κατάργησης του φιλοδωρήματος αφυπηρέτησης από 1.1.2021 και το εποχικό προσωπικό που συμπληρώνει δώδεκα (12) μήνες υπηρεσίας,

έστω και διακεκομμένης, εντάσσεται στο Ταμείο Προνοίας), νοουμένου ότι η ένταξη θα γίνει στα διάφορα Συντεχνιακά Ταμεία Προνοίας,

(ε) Παραχώρηση ετήσιας προσαύξησης από 1^η Σεπτεμβρίου 2021 και κάθε 1^η Σεπτεμβρίου ετησίως (πριν την 01.09.2021 τα μέλη του Β.Γ.Π. δεν ήταν δικαιούχοι προσαυξήσεων, συνεπώς δεν δύναται η παραχώρηση αναδρομικής καταβολή ωφελημάτων. Ούτε στη Συλλογική Σύμβαση προνοείται κάτι τέτοιο).

5. Αναφορικά με την επιστολή σας ημερομηνίας 06/01/2025 με θέμα «Διαρροή Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα» για την οποία αναμένεται τα σχόλια του Υπουργείου, ενημερώνεστε ότι το θέμα έχει προωθηθεί καταλλήλως σε Λειτουργούς προς εξέταση και θα ενημερωθείτε αμέσως γραπτώς με την ολοκλήρωση της εξέτασης.

6. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.


(Γεωργία Μαλακουνίδου)
για Γενικό Διευθυντή

Κοιν.: Διευθυντή Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης, ΥΠΑΝ
Πρόεδρο και Μέλη Παγκύπριας Ομοσπονδίας Σχολικών Εφορειών (Π.Ο.Σ.Ε.)
Προέδρους Σχολικών Εφορειών Παγκύπρια
Διευθύνσεις Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων και Δημόσιων Νηπιαγωγείων
Παγκύπρια

ΓΜ